

公安部: 六项户籍业务今年底将实现“跨省通办”

央视 李璐

在5月10日的新闻发布会上,公安部相关负责人表示,在今年年底前,6项户籍业务将在全国范围内实现“跨省通办”。

按照计划安排,2021年底前,开具户籍类证明和工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠

子女户口迁移等6个事项要在全国范围实现“跨省通办”。在今年6月底前,公安部将组织部分地方先行开展试点,在总结经验的基础上逐步推开实施。

从2014年以来,公安部全力推动了户籍制度改革,截至2020年底,全国14亿人实现户口性质城乡统一,1.1亿流动人口领到居住证,1.2亿农业转移人口落户城镇,户籍人口城镇化率达到45.4%,户籍制度改革目标任务圆满完成。

整改! 滇池长腰山已拆除建筑2.7万平米

新华社 王长山 庞明广

针对中央环保督察组指出滇池“环湖开发”的问题,昆明市10日通报称,截至5月9日,位于滇池南岸的古滇名城项目长腰山片区,已拆除建筑27048.32平方米,占在建应拆面积的74.4%,计划5月30日前全部拆除。铭真高尔夫球场已铲除在滇池一级保护区范围内5个球洞,并责成企业完

成清除其余13个球洞和65个发球台。

新闻链接:

2021年5月6日,生态环境部公开通报云南昆明晋宁长腰山过度开发严重影响滇池生态系统完整性问题。通报称,围绕滇池“环湖开发”“贴线开发”现象突出,长腰山区域被房地产开发项目蚕食,部分项目直接侵占滇池保护区,挤占了滇池生态空间。



中国品牌日

5月10日,参观者在观看船舶模型展品。

当日,2021年中国品牌日活动在上海展览中心举行。

新华社 方喆 摄

倾听远去的爆轰

新华社 吕雪莉

西北草原深处,原二二一厂爆轰试验场旧址,承载着一个时代的记忆。

爆轰试验场又称靶场,位于青海省海北藏族自治州海晏县西海镇以西10公里处,1961年建成,是专门用来进行爆轰试验的场所。

半个多世纪前,这里常常响起轰鸣的警报声和隆隆的炮声,为我国第一颗原子弹和氢弹的爆炸成功作出了不可磨灭的贡献。

远去的炮声,诉说着那一段隐秘而光辉的历史。

“爆轰试验场,就是将其他分厂生产的一些炸药原件,在这里进行验证和校正,测试炸药的灵敏度、参数,还有冲击波的参数等。”“两弹一星”理想信念教育学院专职教师刘晓萌介绍道。

这是一栋钢筋混凝土梯形立方建筑,顶部及两侧覆土植草,与周围草原环境融为一体。

试验场背面钢板墙墙体,看上去锈迹斑斑,上面分布着大小不一、高低不同的观测孔。

当年,科研人员由内向外,架设着不同测试目的示波器、高速扫描照相机、脉冲机和X光机等一些专业仪器设备。

如今已是耄耋之年的李国珠,至今保存着一段报废的没有任何影像的胶片。

李国珠1963年来到爆轰试验场工作,用他自己的话说,他一辈子只做了一件事情,就是使用高速扫描照相机观测爆轰试验。当时,他的压力非

常大,因为同事和战友在外面冒着生命危险做试验,他用这个高速扫描照相机每观测一次,就得取得最佳的效果、最准确的数据。

报废胶片的背后,有李国珠老人终生难忘的一段经历。

参加第一次爆轰试验后,取出相机内的胶卷去暗室冲洗,让他最担心的事情发生了:整张胶片除了开头有一个静止的图像,其余什么都没有!

上世纪60年代初,我国经济基础和科技实力都比较薄弱,这台每秒250万帧的超高速摄影机是从苏联进口的。

李国珠开始了一段卧薪尝胆式的自学,此后的千余次试验中,他再也没有出现过一次失误。

1964年6月,中国第一颗原子弹1:1冷爆试验在青海省西海镇的爆轰试验场成功进行。

1964年10月16日,我国第一颗原子弹在新疆罗布泊爆炸成功。

透过深邃、神秘的观测孔,遥想当年老一辈科研工作者试爆时的惊险和震撼,不禁令人肃然起敬。

“驻足这里,我们可以看到我国科技大军一次次向科学高峰进军的路径,了解我国核事业从无到有、从发展到壮大的伟大历程。”刘晓萌说。



国家医保局: 将建立完善医保谈判药品“双通道”

新华社 彭韵佳

据国家医保局最新消息,将建立完善国家医保谈判药品“双通道”,即通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足医保谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求。

近期,国家医保局会同国家卫健委出台《关于建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理机制的指导意见》,确保国家医保谈判药品顺利落地,提升其保障供应水平。这是首次从国家层面,将定点零售药店纳入医保药品供应保障范围,并实行与医疗机构统一的支付政策。

“定点零售药店纳入谈判药品供应保障范围,将增加药品供应渠道和患者用药选择。”国家医保局医药服务管理司司长黄华波介绍,这将发挥定点零售药店服务灵活、分布广泛等特点,推动定点零售药店提升服务质量,提高谈判药品可及性。

值得注意的是,意见明确将对谈判药品进行分类管理,重点将临床价值高、需求迫切、费用高的药品纳入“双通道”管理。此外,意见还从遴选药店、规范使用、完善支付政策、优化经办管理、强化监管、加强领导等方面,对谈判药品“双通道”管理提出明确要求。

与普通定点零售药店相比,这也对符合纳入“双通道”管理的定点零售药店提出更高要求。“双通道”的建立既要求定点零售药店要与医保信息平台、电子处方流转平台等对接,确保药品、医保支付等方面信息全面准确,同时也要求定点零售药店要建立符合要求的储存、配送体系,确保药品质量安全,并配备专业人才对患者合理用药进行指导,确保临床用药安全。

据介绍,在医保基金监管方面,定点零售药店应采取更加严格的措施,对患者身份进行核实,确保“处方患者”和“实际用药患者”一致,堵塞“欺诈骗保”漏洞,确保基金安全。

国家医保局表示,意见的出台标志着医保谈判药品的供应保障进一步多元化,这将对破解谈判药品“进院难”、推动医疗机构药品管理制度改革等,产生重要影响。

菅义伟否认“奥运优先” 六成日本民众望取消

新华社 徐力宇

面对国内恶化的新冠疫情,日本首相菅义伟10日表示,他从未“将举办奥运会摆在首位”。最近一项民意调查结果显示,近六成日本民众希望取消东京奥运会。

日本9日新增新冠确诊病例6493例,连续3天单日新增确诊病例超过6000例。为遏制疫情,日本已经延长东京都、大阪府、京都府、兵库县疫情紧急状态至5月底,12日起在爱知县和福冈县实施紧急状态。与此同时,日本新冠疫苗接种推进缓慢。

菅义伟当天在众议院预算委员会会议上被问及如果国内新冠病例持续增加,奥运会是否仍如期举行。他回答:“我从未将举办奥运会摆在首位。”

“我的优先目标是保护日本民众的生命和健康。我们必须首先防止病毒蔓延。”菅义伟说,国际奥委会对本届奥运会举办与否拥有最终决定权,日本政府的责任是采取措施保证奥运会能安全举办。

日本《读卖新闻》7日至9日进行的一项民意调查结果显示,59%的调查对象希望取消东京奥运会,39%的调查对象认为应该举办。这项调查没有提供“推迟”选项。

东京广播公司的另一项民调显示,65%的调查对象希望奥运会取消或再次推迟。菅义伟所获民众支持率为40%,接近今年早些时候创下的最低水平。

据路透社报道,在短短5天里,一份呼吁取消东京奥运会的请愿书筹集到超过30万签名。

受疫情影响,原定2020年举办的东京奥运会推迟到今年7月23日至8月8日举行,残奥会推迟到今年8月24日至9月5日举行。

由于担忧疫情蔓延,东京奥组委3月宣布,东京奥运会将不允许外国观众现场观赛。东京奥组委先前定于4月确定日本国内观众人数上限,现推迟至6月作决定。东京奥组委主席桥本圣子4月底说,东京奥运会可能在没有观众的情况下举行。

国际奥委会东京奥运会协调委员会主席约翰·科茨8日说,尽管日本国内对奥运会的抵触情绪“需要关注”,他对如期举办奥运会毫不怀疑。